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HÌNH HỌC 12 - CHƯƠNG III

CHỦ ĐỀ 5.1 Vị trí tương đối của hai mặt phẳng.

MỨC ĐỘ 2

Câu 1. [2H3-5.1-2] [BTN 173] Trong không gian với hệ tọa độ
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Vectơ pháp tuyến của mặt phẳng 
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Câu 2. [2H3-5.1-2] [Chuyên ĐH Vinh] Trong không gian với hệ trục tọa độ 
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Câu 3. [2H3-5.1-2] [THPT CHUYÊN BẾN TRE] Trong không gian với hệ trục 
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 thoả hệ điều kiện (*). Vậy chọn C.

Câu 4. [2H3-5.1-2] [Cụm 1 HCM] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Vectơ pháp tuyến của mặt phẳng 
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Câu 5. [2H3-5.1-2] [SỞ GD-ĐT ĐỒNG NAI] Trong không gian với hệ trục toạ độ 
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Ta viết lại các phương trình mặt phẳng như sau:
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Câu 6. [2H3-5.1-2] [SỞ GD-ĐT ĐỒNG NAI] Trong không gian với hệ trục tọa độ 
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Mặt phẳng 
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Câu 7. [2H3-5.1-2] [THPT Hoàng Quốc Việt] Trong không gian với hệ trục 
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Cái này nhìn là thấy, chả biết giải thích sao.
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Câu 8. [2H3-5.1-2] [THPT Thuận Thành] Cho ba mặt phẳng 
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Câu 9. [2H3-5.1-2] [THPT Thuận Thành 2] Trong không gian 
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Câu 10. [2H3-5.1-2] [THPT Nguyễn Chí Thanh - Khánh Hòa] Giá trị của 
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Câu 11. [2H3-5.1-2] [THPT Nguyễn Thái Học(K.H)] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Câu 12. [2H3-5.1-2] [THPT TH Cao Nguyên] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Câu 13. [2H3-5.1-2] [THPT Chuyên NBK(QN)] Mặt phẳng đi qua 
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Câu 14. [2H3-5.1-2] [Chuyên ĐH Vinh] Trong không gian với hệ trục tọa độ 
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Câu 15. [2H3-5.1-2] [Cụm 1 HCM] Trong không gian với hệ tọa độ 
[image: image221.wmf]Oxyz

, cho hai mặt phẳng 
[image: image222.wmf](

)

(

)

:120

Pxmyzm

++-+=

 và 
[image: image223.wmf](

)

:230

Qxy

-+=

, với 
[image: image224.wmf]m

 là tham số thực. Để 
[image: image225.wmf](

)

P

 và 
[image: image226.wmf](

)

Q

 vuông góc thì giá trị của 
[image: image227.wmf]m

 bằng bao nhiêu?

A. 
[image: image228.wmf]5

m

=-

.
B. 
[image: image229.wmf]1

m

=

.
C. 
[image: image230.wmf]3

m

=

.
D. 
[image: image231.wmf]1

m

=-

.
Hướng dẫn giải

Chọn B.

Vectơ pháp tuyến của mặt phẳng 
[image: image232.wmf](

)

P

: 
[image: image233.wmf](

)

1;+1;2

nm

-

r

.

Vectơ pháp tuyến của mặt phẳng 
[image: image234.wmf](

)

Q

: 
[image: image235.wmf](

)

2;1;0

m

-

ur

.

Theo yêu cầu bài toán : 
[image: image236.wmf](

)

.02102101

nmmmm

=Û-+=Û--=Û=

rur

.

Câu 16. [2H3-5.1-2] [BTN 173] Trong không gian với hệ tọa độ
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Câu 17. [2H3-5.1-2] [BTN 166] Ba mặt phẳng 
[image: image252.wmf]260,23130,323160

xyzxyzxyz

+--=-++=-++=

 cắt nhau tại điểm
[image: image253.wmf]A

. Tọa độ của 
[image: image254.wmf]A

 là:

A. 
[image: image255.wmf](

)

1;2;3

A

--

.
B. 
[image: image256.wmf](

)

1;2;3

A

-

.
C. 
[image: image257.wmf](

)

1;2;3

A

.
D. 
[image: image258.wmf](

)

1;2;3

A

--

.
Hướng dẫn giải

Chọn A.
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Câu 18. [2H3-5.1-2] [THPT Hai Bà Trưng- Huế] Trong không gian 
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Câu 19. [2H3-5.1-2] [THPT Chuyên Quang Trung] Trong không gian với hệ trục tọa độ 
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Câu 20. [2H3-5.1-2]  [BTN 168] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Câu 21. [2H3-5.1-2] [Cụm 8 HCM] Trong không gian 
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Câu 22. [2H3-5.1-2] [Cụm 8 HCM] Trong không gian 
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